
ერთიანი ეროვნული გამოცდები - 2025 წელი 

სამოქალაქო განათლების ტესტის შეფასების სქემა 

დავალება № სწორი პასუხი 
მაქსიმალური 

შეფასება 

1.  გ 1 

2.  ბ 1 

3.  დ 1 

4.  ა 1 

5.  დ 1 

6.  დ 1 

7.  დ 1 

8.  ბ 1 

9.  ა 1 

10.  გ 1 

11.  ბ 1 

12.  ა 1 

13.  გ 1 

14.  დ 1 

15.  ა 1 

16.  ა 1 

17.  ბ  1 

18.  გ 1 

19.  დ 1 

20.  გ 1 

21.  ბ 1 

22.  ა 1 

23.  გ 1 

24.  გ 1 

25.  
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I. ა ბ გ დ ე 

II. 5 4 2 1 3 

 

 

 

5 სწორი პასუხი - 2 ქულა;  4 ან 3 სწორი 

პასუხი - 1 ქულა; 2 ან ნაკლები სწორი პასუხი - 0 ქულა. 

 

 

26.  

ყოველი მართებულად შესწორებული შეცდომა ფასდება 1 ქულით 

ნიმუში:  

 

 შეცდომა სწორი პასუხი 

26.1 სასამართლო აღმასრულებელი  

26.2 პრეფიციტურია დეფიციტურია  

26.3 აქციზის ქონების   

26.4 შრომისუნარიანი დასაქმებული  

26.5 გრანტებს ტენდერებს 

26.6 ადიქციის კორუფციის  

26.7 1991 წლის 1995 წლის 

26.8 კაპიტალისტური სოციალისტური  

26.9 კაპიტალური ბუნებრივი   

26.10 კულტურულ ეკონომიკურ   

26.11 მცირეა  მეტია   

 

 

შენიშვნა:  შეფასების დროს სწორ პასუხში 1 ქულა იწერება შეცდომათა 

მოცემული ნუმერაციის შესაბამისად, აპლიკანტის პასუხების ფურცელზე 

შეცდომათა თანმიმდევრობის  მიუხედავად.   
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27.  

4 ქულა: პრობლემის გადასაჭრელად დასახულია ორი დამოუკიდებელი, 

განსხვავებული, ეფექტიანი მიდგომა, რომლითაც შესაძლებელია მიზნის 

მიღწევა.  აზრი მკაფიოდ იკითხება,  პასუხი სრულად აკმაყოფილებს 

დავალების ყველა პირობას.  

ამოცანები და მათი განხორციელების გზები პროექტის მოთხოვნების 

შესაბამისადაა ფორმულირებული, გამიჯნულია ერთმანეთისაგან, წერია 

მათთვის განკუთვნილ ველში, სტრუქტურულად გამართულია. 

 

3 ქულა:  

პრობლემის გადასაჭრელად დასახულია ორი დამოუკიდებელი, 

განსხვავებული, ეფექტიანი მიდგომა, რომლითაც შესაძლებელია მიზნის 

მიღწევა. აზრი მკაფიოდ იკითხება, პასუხი აკმაყოფილებს დავალების ყველა 

პირობას. ამოცანები და მათი განხორციელების  გზები პროექტის მოთხოვნების 

შესაბამისადაა ფორმულირებული, ჩანს პროექტის შედგენის საბაზისო 

უნარები, თუმცა  სტრუქტურული თვალსაზრისით ხარვეზი აქვს; / 

  ან   

პრობლემის გადასაჭრელად დასახულია ორი დამოუკიდებელი, 

განსხვავებული, ეფექტიანი მიდგომა, რომლითაც მაქსიმალურად მიიღწევა 

მიზანი. აზრი მკაფიოდ იკითხება, ამოცანები და მათი განხორციელების  გზები 

პროექტის შესაბამისადაა ფორმულირებული, ჩანს პროექტის შედგენის 

საბაზისო უნარები. პასუხი არასრულია, დავალების ოთხი პირობიდან 

აკმაყოფილებს მხოლოდ სამს.  

 

2 ქულა: პრობლემის გადასაჭრელად დასახულია ეფექტიანი მიდგომა, 

რომლითაც მაქსიმალურად მიიღწევა მიზანი.  აზრი მკაფიოდ იკითხება, 

ფორმულირებულია პროექტის მოთხოვნების შესაბამისად, პასუხი არასრულია, 

დავალების ოთხი პირობიდან აკმაყოფილებს მხოლოდ ორს. 

 

1 ქულა: პრობლემის გადასაჭრელად დასახულია ეფექტიანი მიდგომა, 

რომლითაც მაქსიმალურად მიიღწევა მიზანი. აზრი მკაფიოდ იკითხება,  

ფორმულირებულია პროექტის მოთხოვნების შესაბამისად, პასუხი არასრულია, 

დავალების ოთხი პირობიდან აკმაყოფილებს მხოლოდ ერთს.  

 

0 ქულა:  დავალებაში მოცემული ამოცანები და განხორციელების გზები არ 

შეესაბამება მიზანს / არარეალისტურია / ზოგადია, არ იძლევა მისაღწევი 

შედეგის განსაზღვრის შესაძლებლობას / პასუხი არ არის მოცემული.  
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28. 

28.1 მაქსიმალური 1 ქულა 

1 ქულა: მოცემულია მართებული, ადეკვატური პასუხი; 

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული/ არასწორია/ არ შეესაბამება დავალების 

პირობას. 

28.2 მაქსიმალური 1 ქულა  

1 ქულა: მოცემულია მკაფიოდ ჩამოყალიბებული მსჯელობა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ და ტერმინოლოგიურ შეცდომას და სრულად პასუხობს 

დავალების მოთხოვნას; 
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0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული / არასრულია / არ შეესაბამება დავალების 

პირობას. 

 28.3 მაქსიმალური 2 ქულა 

2 ქულა: მოცემულია მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტირებული 

მსჯელობა, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ და ტერმინოლოგიურ შეცდომას 

და სრულად პასუხობს დავალების მოთხოვნას; 

 

1 ქულა: მსჯელობა თანმიმდევრულია, არ შეიცავს ფაქტობრივ და 

ტერმინოლოგიურ შეცდომას,  მაგრამ არასრულია;     

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული/  არ შეესაბამება დავალების პირობას. 

29. 

მაქსიმალური 2 ქულა 

A. თითოეული მტკიცებითი არგუმენტი -1 ქულა 

მაქსიმალური 2 ქულა 

B. თითოეული უარმყოფელი არგუმენტი - 1 ქულა 

სადისკუსიო თემის შესაბამისი კონკრეტული, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული, 

დასრულებული აზრის მქონე არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას ფასდება თითო ქულით;   

(თითოეული არგუმენტი უნდა იყოს დამოუკიდებელი საზრისის მატარებელი). 
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30. 

30.1  ა    30.2  გ        

 

30.3   მაქსიმალური 1 ქულა 

1 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული, თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ  შეცდომებს. 

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული/ არასრულია/ არ არის მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული/ არ შეესაბამება დავალების პირობას. 

 

30.4   მაქსიმალური 2 ქულა 

2 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, გამართული, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა.  სრულად 

პასუხობს დავალების პირობას, არ შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ 

შეცდომებს. 

1 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული, თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ შეცდომებს. პასუხი არასრულია, ორი 

პირობიდან მხოლოდ ერთს პასუხობს.  

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული / არასრულია / არ არის მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული / არ შეესაბამება დავალების პირობას. 

 

 

30.5   მაქსიმალური 2 ქულა 
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2 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, გამართული, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა.  სრულად 

პასუხობს დავალების პირობას, არ შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ 

შეცდომებს. 

1 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული, თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ შეცდომებს. პასუხი არასრულია, ორი 

პირობიდან მხოლოდ ერთს პასუხობს.  

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული / არასრულია / არ არის მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული / არ შეესაბამება დავალების პირობას. 

 

30.6   მაქსიმალური 2 ქულა 

2 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, გამართული, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული თანმიმდევრული, არგუმენტირებული მსჯელობა.  სრულად 

პასუხობს დავალების პირობას, არ შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ 

შეცდომებს. 

1 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული, თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ შეცდომებს. პასუხი არასრულია, ორი 

პირობიდან მხოლოდ ერთს პასუხობს.  

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული / არასრულია / არ არის მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული / არ შეესაბამება დავალების პირობას. 

 

 

30.7 მაქსიმალური 2 ქულა 

2 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, გამართული, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული თანმიმდევრული, არგუმენტირებული მსჯელობა.  სრულად 

პასუხობს დავალების პირობას, არ შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ 

შეცდომებს. 

1 ქულა: მოცემულია დავალების პირობის შესაბამისი, მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული, თანმიმდევრული, ლოგიკური მსჯელობა, რომელიც არ 

შეიცავს ფაქტობრივ ან ტერმინოლოგიურ შეცდომებს. პასუხი არასრულია, ორი 

პირობიდან მხოლოდ ერთს პასუხობს.  

0 ქულა: პასუხი არ არის მოცემული / არასრულია / არ არის მკაფიოდ 

ჩამოყალიბებული / არ შეესაბამება დავალების პირობას. 

 

 

შენიშვნა:  ღია დავალებებში მოცემული  მსჯელობა, რომელიც შეიცავს 

სიძულვილის ენას, დისკრიმინაციულ შეხედულებებს, არ შეფასდება.   
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